



Народное слово

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 апреля 2015 года, № 65 (6218)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



СЕГОДНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТСКОЙ КНИГИ

Бесценный источник высокой духовности

Велика роль книги в формировании гармоничного развития детей. Ведь она наделяет знаниями и расширяет кругозор, учит анализировать и размышлять, воспитывает и открывает мир.

Приобщение детей к чтению является в нашей стране одним из приоритетных направлений духовной сферы. Так, в Республике ежегодно проводится праздник книги, ориентированный на повышение культуры чтения населения, развитие детской и национальной литературы, пропаганду традиции семейного чтения.



В прошлом году впервые был организован фестиваль детской книги. Обещающий стать традиционным, он направлен на повышение у

подрастающего поколения интереса к чтению, ознакомление его с идеей национальной независимости, воспитание в духе любви к Родине.

Верным помощником в формировании культуры чтения юного поколения выступает Республиканская детская библиотека, двери которой всегда



Фото: Х. Пайдова.

открыты для всех желающих. Насчитывающая более 200 тысяч книг, она ежегодно пополняется новой литературой. Созданный библиотекой сайт kitob.uz ежедневно посещает свыше четырех тысяч посетителей. Ведь, помимо электронных книг, здесь есть информация о деятелях культуры, в помощь учителям и воспитателям представлены сценарии праздников. Для любителей музыки имеются аудиофайлы и нотные книги. Есть на сайте также раздел, содержащий сказки, рассказы, словари на английском языке. С писателями и поэтами регулярно проводятся online-конференции, которые

не только несут воспитательную функцию, но и обогащают молодежь духовно.

Сегодня в Республиканской детской библиотеке будет отпять многолюдно. Отметить международный праздник сюда придут писатели и поэты, родители и дети, чтобы еще раз воззвать хвалу бесценному источнику информации — книге. Ведь развивая многие способыности детей, она учит искать, понимать, любить. Именно книги формируют внутренний мир ребенка. Во многом благодаря им дети мечтают, фантазируют и изобретают.

2 стр.

всего продуктов питания, одежды, обуви, наполнить потребительский рынок именно той продукцией, которая была необходима населению.

Можно сказать, что как раз с этого момента десятки тысяч инициативных и предпримчивых соотечественников стали собственниками и начали свой путь пока небольшой, но уже бизнес. Многие из них именно тогда заложили основу собственного дела, сформировав стартовый капитал, благодаря чему сегодня являются успешными предпринимателями.

В рамках первого этапа приватизации была также реализована и программа по выделению земельных участков сельским жителям, благодаря чему они получили возможность обеспечить себя основными видами продовольствия, а продаючи излишки выращенного на рынке, сформировали и неплохой источник доходов в семейный бюджет. Именно тогда делали свои первые шаги многие нынешние фермеры.

Затем была проведена массовая приватизация, в ходе которой множество средних и крупных предприятий пищевой и легкой промышленности, машиностроения, строительства, строиндустрии и ряда других отраслей были преобразованы в открытые акционерные общества. Именно тогда во многих коллективах, члены которых стали акционерами собственных предприятий, получили шанс самостоятельно определять стратегию и тактику дальнейшего развития с учетом рыночных отношений, решать организационные и производственные вопросы и т. п. Конечно, не все, и прежде всего те, кто привык к строгим рамкам прежней системы, смогли воспользоваться этим шансом, перестроиться и приспособиться к новым условиям и правилам рынка.

2 стр.

В МИРЕ О НАС

В немецких городах говорили о современном развитии и культуре Узбекистана

На днях в немецких городах Гиссен и Майнц состоялись тематические вечера о современном развитии и культуре Узбекистана, организованные дипломатическими представительствами нашей страны в Германии.

Участниками мероприятий стали представители общественных, академических, культурных кругов и СМИ ФРГ, а также узбекские студенты, обучающиеся в немецких вузах.

Их вниманию была представлена подробная информация о современном развитии Узбекистана и происходящих в республике важных общественно-политических событиях.

Собравшиеся были также ознакомлены с данными о новом составе двухпалатного парламента Узбекистана и его деятельности, одним из основных направлений которой является даль-

нейшее укрепление правовых основ формирования гражданского общества в стране.

Участники мероприятий были также ознакомлены с традициями празднования Навруза. С большим интересом был воспринят показ различных национальных игр, связанных с этим весенным праздником. Особый восторг у участников вызвала концертная программа с выступлением узбекских мастеров искусств.

В интервью ИА «Жахон» Матиас Хеер, управляющий Центром международных исследований в области развития и экологии

при Гиссенском университете, отметил, что он с большим интересом наблюдает за происходящими в Узбекистане событиями.

— Я неоднократно бывал в вашей прекрасной и гостеприимной стране, — поделился он. — Последний мой визит состоялся в прошлом году. Хочу отметить, что за годы независимого развития в Узбекистане произошли грандиозные изменения и преобразования. Это можно наблюдать во всех сферах.

Наш университет тесно сотрудничает с высшими образовательными учреждениями республики. Ведется совместная научная работа по реализации различных проектов, в частности, в таких направлениях, как землепользование, управление водными ресурсами, адаптация к измене-

нию климата, и других. Молодые узбекские исследователи и ученые активно участвуют в наших научных программах. Мы сотрудничаем с узбекскими вузами не только на двусторонней основе, но и в рамках программы Европейского союза «Erasmus Mundus».

Я высоко оцениваю достигнутые Узбекистаном результаты в области устойчивого развития. Показатели по достижению Целей развития тысячелетия ООН очень впечатляют. Примечательно, что около 60 процентов всех государственных расходов направляется на финансирование сферы социального развития, в том числе свыше 34 процентов — на образование. Это достаточно высокий показатель по сравнению со многими государствами мира.

2 стр.

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Встречай весну вместе с птицами!

Международный День птиц ежегодно отмечается 1 апреля, он по праву считается старейшей экологической датой весны. В этом году мировая природоохранная общественность ее отметила в 113-й раз. Столето лет прошло с момента принятия Международной конвенции по охране птиц, полезных в сельском хозяйстве.

Отмечать этот праздник в Узбекистане стало традицией, которую в 2007 году заложило Общество охраны птиц Узбекистана. Ее цель — воспитание у молодого поколения любви и бережного отношения не только к птицам, но и к живой природе в целом. Причем сама data

не только годовщина конвенции, но и время прилета пернатых с зимовок, означающее наступление весны. В этот день в разных странах мира, в том числе и в Узбекистане, проводится традиционный учет птиц.

2 стр.

ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ

Инновации для настоящего и будущего

На сегодняшний день в Республике финансируется и реализуется около 60 проектов по модернизации и замене морально устаревшего и физически изношенного оборудования в таких энергоемких отраслях, как горнодобывающая, химическая, электроэнергетическая, нефтегазовая и перерабатывающая.

Масштабная работа проводится в рамках проекта по повышению энергоэффективности промышленных предприятий и предусматривает ежегодную экономию свыше 300 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 150 миллионов кубических метров природного газа, что послужит уменьшению энергомкости выпускаемой продукции.

К сегодняшнему дню на ряде отечественных промышленных предприятий профинансираны намеченные мероприятия. Например, для крупных

предприятий АК «Узтрансгаз» приобретены частотные преобразователи и мобильная компрессорная установка для перекачки газа. Можно отметить приобретение и установку устройств наружного освещения с использованием солнечных батарей на предприятиях ассоциации «Узпахтасаноат». Здесь также на более современное и энергоэффективное заменено технологическое линерное оборудование. А на «Узметкомбинате» реализованы мероприятия по внедре-

нию компенсирующих устройств реактивной мощности, высоковольтных частотных преобразователей на электроприводах насосного оборудования, замене тиристорных регуляторов напряжения печей обжига.

Предусмотрено внедрение паротурбинной установки с комплексно поставляемым основным и вспомогательным технологическим и электротехническим оборудованием, системой автоматического регулирования, защиты и контроля в комплексе с турбогенератором, который будет обеспечивать выходную электрическую мощность в пределах 4–6 мегаватт на Навоийском ГМК.

2 стр.

Бесценный источник высокой духовности

1 стр.

— Это будет настоящий праздник книги, который подарит массу ярких впечатлений юным читателям и всем, кто к нам придет, — говорит директор библиотеки Данияр Уралов. — Мы должны с детства воспитывать у ребенка любовь к чтению, чтобы оно стало его духовной потребностью на всю жизнь. Выставка-продажа детской литературы, которая будет развернута в стенах нашей библиотеки, послужит еще одним фактором в приобщении юного поколения к чтению. А выступления юных кружковцев детских изданий — журналов «Гульхан», «Гунча» и газет «Тонг юлдузи», «Класс» придадут празднику особую атмосферу творчества, сделают его по-настоящему детским.

Сегодняшний день в республике насчитывается 108 издательств разных направлений. Все они в той или иной степени выпускают детскую литературу, часть специализируется исключительно на ней. Ежегодно среди издаваемых ими миллионов книг каждая третья — детская. В первую очередь это произведения устного народного творчества разных стран, отечественная и зарубежная классика, детские книги современных

авторов. Отличающиеся жанровым и тематическим разнообразием издания позволяют раскрыть детям многогранность мира, воспитать их гармонично и духовно развитыми, интеллектуально богатыми личностями. Деятельность издательств ориентирована на осуществление целенаправленных мер по прогараже среди молодого поколения здравого образа жизни, ограждению его от различных пагубных угроз и чуждой для нас «массовой культуры». При издании учитывается содержание, нравственная ценность, воспитательная, познавательная, развлекательная, мотивирующая и эстетическая функции. Обращается внимание на формат, размер шрифта, внешний вид и, конечно же, качество издания.

Среди тех, кто уже завоевал доверие юных читателей, издательский центр «Янги аср авлоди» и издательство «Давр». Флагманом же детской литературы по праву считается Издательско-полиграфический творческий дом имени Чулпона, работающий на отечественном рынке книжной продукции уже более десяти лет. Выпущенные им красочные издания для детей дошкольного и младшего школьного возраста сегодня занимают достойное место в

детской библиотеке каждой семьи. Ведь в изданных им сказках, повестях, рассказах, поэтических сборниках ярко отражаются народные традиции, многочисленные сказки, «Болажон — болажоним» детского писателя Пулата Мумина, сборник стихотворений, пьес и сказок, познавательная энциклопедия и другие.

Помимо произведений узбекской и мировой детской литературы, научно-популярных, познавательных книг для детей дошкольного и школьного возраста, также издаются учебники на семи языках, — рассказывает главный редактор Издательско-полиграфического творческого дома имени Чулпона Бахадыр Имамджанов. — И, конечно же, нам хочется, чтобы наша продукция нравилась детям, помогала им привить любовь к чтению, книгам. Благодаря современным информационно-коммуникационным технологиям наши издания сегодня выходят в красочном виде в твердой обложке, одинаковом формате, что делает продукцию творческого дома легкой узнаваемой среди потребителей. Важную роль в деятельности отводим мониторингу, позволяющему определить интересы и запросы подрастающего поколения.

В прошлом году издательством было выпущено около 60 наименований детской литературы, в этом году запланирован

выпуск 95 книг, часть из которых уже вышла в свет. Есть среди них и новинки. Например, сборники каракалпакских, узбекских народных сказок, «Болажон — болажоним» детского писателя Пулата Мумина, сборник стихотворений, пьес и сказок, познавательная энциклопедия и другие.

Отрадно, что в наши дни интерес к чтению у детей все более возрастает. Огромную роль в этом играют родители, которые с самого рождения знакомят малышей с книгой. Осознавая, какую неоценимую помощь она оказывает, читают им сказки, стихи, показывают картинки, сопровождая их эмоциональным рассказом. Велика в этом процессе и роль воспитателей дошкольных образовательных учреждений, которые не только решают задачу приобщения дошкольников к книге, формирования интереса к чтению, но и выступают как ее пропагандисты, консультанты по вопросам семейного чтения.

Книга вводит детей в мир человеческих чувств, поступков и характеров. Учит понимать самого себя, других людей. В каждой таятся огромные возможности для формирования личности ребенка, и наша задача правильно ими воспользоваться, —

говорят воспитатель столичного ДОУ № 418 Мухаббат Худайбергенова. — Дети дошкольного возраста — это слушатели, поэтому педагоги дошкольных образовательных учреждений должны обладать навыками выразительного чтения, чтобы не только раскрыть замысел литературного произведения, но и вызвать у них эмоциональное отношение к прочитанному. «Чтение есть в каждой возрастной группе, где четко определены задачи, спикер рекомендует литературу. Ребята знакомятся с фольклором народов мира, который делает их обладателями общечеловеческих духовных ценностей, произведениями отечественных писателей и поэтов, учатся слушать и слышать, сопереживать героям, заучивают наизусть некоторые из них. Все это влияет на мировоззренческое и нравственное становление дошкольников.

Заложенное в детстве определяет дальнейший жизненный путь человека. Отрадно, что в нашей стране этот фундамент закладывается государством и обществом вместе. Мы воспитываем юное поколение гармонично развитым и духовно богатым.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

Встречай весну вместе с птицами!



1 стр.

Восемь лет назад мероприятия, приуроченные к этой дате, позвоили обществу начать работу по созданию студенческих клубов. Участники Дня птиц, отмеченного в 2007 году в стенах Самаркандского государственного университета, стали первыми членами студенческих клубов общества. Сегодня клубы при пяти университетах Узбекистана объединяют более ста активных студентов-волонтеров, которые проводят различные акции, посвященные Дню птиц в разных областях страны.

В эти дни в рамках Дня птиц мероприятия проходят в Ташкентской, Самаркандской, Бухарской областях Узбекистана, а также в Ферганской долине и Каракалпакстане. К участию в экскурсиях, лекциях, презентациях, играх, викторинах и конкурсах в разных уголках нашей страны сотрудники и волонтеры Общества охраны птиц привлечено около 600 детей и взрослых. Так, члены студенческого клуба «Otus», действу-

ющего при Каракалпакском государственном университете, скоро проведут встречу с учениками школ Нукуса. В Самаркандском государственном университете под руководством клуба «Flamingo» студенты подготовят и представят доклады и презентации о птицах. Образовательные мероприятия продолжатся в Зафаршанском заповеднике. Организатором Дня птиц в Бухарском государственном университете выступит студенческий клуб «Иволга». Программа мероприятия будет включать доклад о биологии птиц области, различные тематические игры и показ фильма о важнейших орнитологических территориях Узбекистана.

5 апреля жители и гости Ташкента приглашаются на традиционное мероприятие в Ботанический сад, которое пройдет под лозунгом «Встречай весну вместе с нами!». Организаторами акции стали волонтеры Общества охраны птиц из числа студентов биологического факультета Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека. Посетители Ботанического сада в этот день смогут узнать о реализуемых обществом образовательных программах, принять участие в тематических играх, конкурсах и орнитологических экскурсиях.

Олег КАШКАРОВ,
активист
Общества охраны
птиц Узбекистана.

ЯРМАРКИ

На прилавках рынков изобилие

В весенние дни в Хорезмской области стало добной традицией проводить торговые ярмарки сельскохозяйственной продукции фермеров Багатского, Гурленского, Ургенчского, Хазараспского, Ханкинского, Янгибазарского районов.



вносим свой вклад в обеспечение населения продуктами питания, которые привлекают покупателей качеством, доступностью и ассортиментом.

Примечательно, что реализация товаров осуществляется как за наличные, так и по пластиковым карточкам.

— На рынках можно найти все, что нужно, — говорит жительница областного центра Адолат Рузметова. — Радует взор разнообразие и изобилие продукции, выращенной нашими дехканами.

По оживленной торговле можно понять, что население довольно созданными удобствами и обслуживанием. Весенние ярмарки способствуют постоянному изобилию на рынках, обеспечению горожан качественной продовольственной продукцией по доступным ценам.

Латофат САИЛХАНОВА.

На организованной при Ургенчском дехканском рынке ярмарке фермеры районов обеспечивают местное население плодовоощной и мясной продукцией.

— На нашем участке в девять гектаров мы выращи-

ваем фрукты и овощи, которые реализуем на ярмарках, — сказал руководитель фермерского хозяйства «Хайтбай Каландар» из Багатского района Анвар Хайтбаев. — Очень рады, что наряду с другими

всеми

фермерами из Багатского района, мы можем предложить горожанам различные виды мясной продукции.

Латофат САИЛХАНОВА.

Масштабная работа в общих интересах

1 стр.

Но тем не менее нашлось немало инициативных людей, кто, воспользовавшись предоставленными возможностями, задействовав имевшийся потенциал, привлекая инвесторов, в том числе и иностранных, смог не только «удержаться на плаву», но и реализовать бизнес-проекты по обновлению производства.

Потом начался переход от массовой к «точечной» приватизации крупных предприятий ведущих отраслей экономики, активизация работы по широкому привлечению иностранных инвесторов к приватизации государственных объектов, сокращению доли государства в собственности ранее приватизированных предприятий, в основном тех, которые не относятся к стратегически важным отраслям.

Как мы видим, государство последовательно сокращало свое присутствие в экономике. В отличие от ряда других постсоветских республик это во многом позволило в начале 90-х годов прошлого века

избежать обвала экономики, падения производства, закрытия множества предприятий, потерю цепей отраслей и роста безработицы, что, учитывая ситуацию того времени и демографические особенности нашей страны, могло привести к негативным последствиям. А если вспомнить те антикризисные меры, которые были приняты государством в связи с глобальным финансово-экономическим кризисом и были направлены, в частности, на поддержку предприятий реального сектора экономики, а также предприятий-экспортеров, то можно сказать, что без активного участия государства в экономике последствия глобального кризиса для экономики страны могли быть гораздо тяжелее.

Если перейти к цифрам, то прежде всего стоит отметить, что на начало нынешнего года, по данным Госкомстата, доля негосударственного сектора в ВВП составила 82,9 процента, а в производстве промышленной продукции — 93,2 процента, сельскохозяйственной продукции — 99,9 процента, в

розничном товарообороте — 99,8 процента, в сфере связи — 98 процентов, в строительных работах — 92,7 процента, в общем объеме платных услуг — 84,8 процента. Также следует особо подчеркнуть, что негосударственный сектор в минувшем году обеспечил 88,1 процента внешнеторгового оборота, и в этом секторе трудится 81,9 процента от общего количества занятых в экономике.

Таким образом, можно констатировать, что в настоящее время негосударственный сектор в многом играет определяющую роль в экономическом росте. Значительно вырос и класс собственников.

Поэтому в числе приоритетов экономической программы на нынешний год обозначено продолжение работы по сокращению уровня присутствия государства в экономике. В первую очередь она предусматривает реализацию частной собственности, прежде всего профессиональным иностранным инвесторам, убыточных, низкорентабельных и экономически несостоительных государственных предприятий, в

том числе по «нулевой» выкупной стоимости, с принятием новыми инвесторами обязательств по созданию на их базе новых современных производственных мощностей.

Так, по данным Госкомдемонополизации, в минувшем году в частном секторе реализовано 288 государственных активов (из них 182 — по «нулевой» выкупной стоимости) на общую сумму около 64,6 миллиарда сумов с инвестиционными обязательствами на 246,2 миллиарда сумов и 1,7 миллиона долларов, а также с созданием около 7 тысяч новых рабочих мест по договорам купли-продажи, предусматривающим модернизацию производства, увеличение объема выпуска конкурентоспособной продукции. А всего от приватизации по всем источникам получено 88 миллиардов сумов. Наряду с этим в начале года на публичных торгах находилось еще 837 государственных активов, в том числе 112 — по «нулевой» выкупной стоимости.

Конкретные меры в рамках сокращения уровня присутствия

государства в экономике предусмотрены в Программе приватизации государственной собственности на 2015–2016 годы, о которой говорилось в Программе действий Кабинета Министров на ближайшую и долгосрочную перспективу, представленную на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан в январе нынешнего года. В соответствии с ней, в частности, предусматривается реализация на открытых торгах новых частных собственникам более 780 незагруженных государственных предприятий. Намечается полная приватизация государственной доли 286 нестратегических предприятий. Среди намечаемых мер и реализация по «нулевой» стоимости 452 неиспользуемых объектов государственности, что позволит в краткие сроки привлечь стратегических иностранных инвесторов и современные технологии. Также предусматривается сокращение у 203 действующих предприятий государственной доли до 51 процента

за счет выпуска на фондовом рынке дополнительных акций на сумму 450 миллиардов сумов, которые намечено реализовать на биржевых торгах частным инвесторам.

Всего в результате реализации вышеизложенной программы приватизации государственной собственности на 2015–2016 годы около одной тысячи объектов государственности будет реализовано на открытых торгах, а число предприятий, имеющих государственную долю в уставном капитале, сократится с 534 до 147, то есть в 3,6 раза. Так что цели намечены более чем конкретные, и теперь предстоит напряженная работа по их достижению. А результат этой работы, несомненно, положительно скажется и на дальнейшем экономическом росте страны, и на развитии частной собственности, и на расширении круга собственников, интересы которых в эффективном ведении бизнеса не противоречат интересам государства, заключающимся в успешном развитии экономики и повышении благосостояния населения республики.

Сергей ЛИ, наш корр.

В немецких городах говорили о современном развитии и культуре Узбекистана

1 стр.

Пользуясь возможностью, хочу искренне поздравить всех узбекистанцев с весенним праздником Навруз и пожелать дальнейшего процветания государства.

Ларс Ропрг, научный соискатель Гиссенского университета:

— Узбекистан — истинная жемчужина Востока. Мне особенно приятно, что в стране уделяется огромное внимание вопросам всестороннего развития молодежи, которая составляет более 60 процентов всего населения. Сегодня в республике формируется новое по-

коление с современным мышлением и подходами к жизни.

Осуществляемые в Узбекистане меры в области духовно-нравственной, физической и научно-интеллектуальной подготовки молодых людей заслуживают уважения. У вас четко осознают, что инвестиции в молодежь — это инвестиции в будущее. Так же символично, что сегодняшнее мероприятие состоялось именно в клубе молодежи нашего университета. Я желаю юношам и девушкам Узбекистана дальнейшего прогресса и успехов.

ИА «Жахон».

Этот проект предусматривает сокращение почти на 27,5 тонны выбросов в атмосферу углекислого газа, послужит ежегодному энергосбережению в цехе сернокислотного производства на 98,5 процента.

Одной из важных составляющих при всей этой работе является распространение опыта, полученного в результате реализации таких проектов, а также механизмов повышения энергоэффективности для всех промышленных предприятий. В этих целях проектом предусмотрены активные работы по освещению вопросов повышения энергоэффективности промышленных предприятий. В частности, специалистами Центра среднего специального, профессионального образования рассматривается вопрос о разработке учебного модуля по энергоэффективности для учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей.

Повышение осведомленности общественности по вопросам энергоэффективности послужит совершенствованию знаний и разработке мер в этой сфере. Для достижения поставленных целей также предусмотрены подготовка и трансляция телевизионных фильмов, роликов, радиорепортажей, публикация статей.

Алишер АЛИМБАЕВ, координатор компонента проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» при Министерстве экономики.

2 апреля 2015 года

МЕРОПРИЯТИЯ

Юмор актуален во все времена

Во Дворце творчества молодежи общественным движением молодежи «Камолот» в рамках проекта «В гостях у «Камолот» состоялась онлайн- встреча на тему «Юмористическое искусство: и острит, и смешит».

В мероприятии приняли участие народная артистка Узбекистана Роза Каримова, поэт-сатирик Турсунбай Адашбаев, юмористы Абдулла Акбаров и Азиз Ахун, постоянные участники Comedy.uz, студенты Государственного института искусств и культуры Узбекистана, знаменитые артисты, певцы, представители СМИ.

— Цель встречи — поговорить об узбекском юмористическом искусстве, которое сегодня, к сожалению, несколько утратило свое значение, — говорит Абдулла Акбаров. — Известно, что асия (острословие) как жанр народного творчества зародился в Ферганской долине. Когда-то состязания острословов были очень популярны, асиязыки собирались из разных регионов, между ними шел импровизированный диалог, оттого народ горячо любил и славил юмористов. Взять только мэтров этого жанра, имена которых известны миллионам, — Юсуфжон кизик Шакардженов, Мухиддин кизик Даурешов, Ахунджон кизик. Их выступления всегда веселили публику. Тонко чувствуя слово, они умело использовали образы фольклора и произведений наших великих предков.

— Юмор актуален во все времена, ведь это искусство позволяет быстро реагировать на самые различные темы и ситуации, — говорит магистрант Национального университета

Насиба САБИРОВА, наш корр.

Шутки острословов не кончились

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре состоялся заключительный этап республиканского конкурса юмористов и мастеров слова в возрасте от 18 до 30 лет «Хуш кайфият».

В 2014 году на 9-й сессии Межправительственного комитета по нематериальному культурному наследию ЮНЕСКО асия — узбекское искусство острословия было внесено в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества.

В целях сохранения членами национального творчества и воспитания бережного отношения к искусству, истоки которого восходят к прошлому человечества, Министерство по делам культуры и спорта совместно с государственными, общественными и международными организациями проводят различные семинары, фестивали и конкурсы, осуществляют проекты. Постановление Кабинета Министров от 7 октября 2010 года «Об утверждении государственной программы по охране объектов нематериального культурного наследия, сохранению, пропаганде и их использованию в 2010–2020 годы» плодотворно служит этому процессу.

— Даный конкурс проводился впервые и собрал много поклонников этого вида творчества, — говорит руководитель информационной службы министерства Дильфуз Каршибаева. — Его целью является развитие древних национальных традиций, пропаганда среди

Александра КНЯЗЕВА.

— Узбекистана Азиза Ахмадова. — И нужно обязательно пропагандировать и популяризировать этот вид национального искусства, привлекать новых творческих личностей, ведь это часть нашей культуры. Мы собрались здесь, чтобы обсудить нынешнее состояние асии, перспективы ее развития, а также негативное влияние низкопробного юмора на духовное воспитание молодежи.

В ходе онлайн-общения через сайт www.kamolot.uz гостям проекта было адресовано более 400 вопросов из всех регионов страны. Также рассказывалось об истории узбекского юмористического искусства, необходимости сохранения его в первозданном виде, не позволяя проникновению скабрезных шуток. Речь шла о секретах мастерства юмориста, положительном влиянии смеха на человека и о многом другом. Ответы гостей в режиме реального времени специальной группой операторов размещались на форуме сайта, что позволило пользователям интернета, в основном молодежи, стать виртуальными участниками встречи.

Нынешнее мероприятие наглядно и ярко показало, что юмористическое искусство продолжает жить, и оно нужно людям, независимо от возраста: старейшинам, зрелым или молодым.

Насиба САБИРОВА, наш корр.



Выставка «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

www.tihe.uz



ПОСЕТИТЕ!
20-я юбилейная
международная

14 – 16 апреля 2015 года
Узэкспоцентр, Ташкент, Узбекистан

ПРОЙДИТЕ ON-LINE
РЕГИСТРАЦИЮ НА ВЫСТАВКУ



Guvuhova № 3583
463R/25

СОЦИУМ

3

На правах рекламы

СФЕРА ФИНАНСОВ

Расширяя возможности для предпринимателей



Благоприятная деловая среда, созданная в нашей стране для предпринимателей, наряду с развитием частного сектора эффективно влияет на общее развитие экономики, способствуя тем самым повышению благосостояния населения.



В этом процессе большое значение имеют коренные реформы, проводимые в банковско-финансовой системе. Хорошие практические результаты дает и проводимая коммерческими банками работа по внедрению современных банковских услуг, финансирования бизнес-проектов предпринимателей и фермеров.

Необходимо отметить, что сегодня коммерческие банки, ставшие помощниками и надежными партнерами предпринимчивых людей, оказывают широкий спектр банковских услуг и поддерживают перспективные бизнес-проекты предпринимателей, в том числе действующих в отдаленных районах.

В этом важном деле самое активное участие принимает и Акционерно-коммерческий банк «Агробанк». Подтверждением тому может служить, например, деятельность Ташкентского областного управления банка и его филиалов. В минувшем году банк в рамках своих приоритетных задач проводил масштабную работу, направленную на дальнейшее развитие разных отраслей экономики. В частности, на развитие аграрного сектора, промышленного производства, частного предпринимательства, семейного бизнеса, а также на вовлечение женщин и молодежи в предпринимательскую деятельность и финансовую поддержку их бизнес-проектов

было направлено свыше 63 миллиардов сумов. В результате на местах были введены в строй современные производственные комплексы, пункты бытового обслуживания, начали действовать и другие субъекты предпринимательства, созданы тысячи новых рабочих мест.

— В республике делается все, чтобы мы росли всесторонне развитыми, могли

услуг и сервиса, индивидуальный предприниматель Ирода Абдукаримова. — Для вовлечения юношей и девушек в предпринимательскую деятельность в профессиональных колледжах специалистами банков регулярно проводятся «круглые столы», в ходе которых учащиеся получают необходимые знания о составлении бизнес-планов и внедрении их в жизнь. Это важно, ведь рациональное использование полученного банковского кредита имеет для предпринимателя очень большое значение в становлении бизнеса, его развития, увеличении прибыли. Для того чтобы наладить собственное дело, я со своим бизнес-планом обратилась в Янгиюльский филиал «Агробанка». Для создания пекарни мне был выделен кредит в размере 10 миллионов сумов. Благодаря этой финансовой помощи начала производить для населения качественные хлебобулочные изделия, создала три новых рабочих места. Я очень благодарна руководод-

направленные на удовлетворение потребностей населения в качественных медицинских услугах. В этих преобразованиях особое место занимают кредиты, выделяемые коммерческими банками для дальнейшего развития

— Глядя на масштабную социальную работу, проводимую в нашей стране в годы независимости, огромные преобразования, происходящие в нашем районе, хочется тоже активно участвовать в общем деле. В республике

В минувшем году Ташкентское областное управление банка и его филиалы в рамках своих приоритетных задач проводили масштабную работу, направленную на дальнейшее развитие разных отраслей экономики. В частности, на развитие аграрного сектора, промышленного производства, частного предпринимательства, семейного бизнеса, а также на вовлечение женщин и молодежи в предпринимательскую деятельность и финансовую поддержку их бизнес-проектов было направлено свыше 63 миллиардов сумов.



найти дело по душе, проявляли инициативу. В этом большую роль играет и поддержка молодежи банковско-финансовыми учреждениями, — говорит выпускница Янгиюльского профессионального колледжа сферы

стру «Агробанка», поддержавшему мои первые шаги в бизнесе и в будущем на мере продолжить сотрудничество с этим финансово-промышленным учреждением.

— В нашей стране проводятся масштабные реформы,

отрасли, — говорит руководитель ООО «Дурдана мед» Дурдана Пардаева. — Реформирование системы здравоохранения в Уртачирчикский филиал «Агробанка». Сотрудники банка тщательно ознакомились с моим проектом и выделили кредит в объеме 35 миллионов сумов. В результате расширилась наша деятельность, повысилось качество оказываемых медицинских услуг и было создано два новых рабочих места.

— Любой предприниматель, начиная новое дело, прежде всего думает о его перспективе. Меня тоже вначале беспокоили некоторые вопросы развития собственного бизнеса. Но благодаря правильно организованной и слаженной работе смог добиться значительных успехов, — говорит предприниматель из Уртачирчикского района Хуршида Парпиева.

Хайрулла ХОЛТУРАЕВ.



Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь.

С 5 мая, каждый вторник и четверг, на аэробусах A320 будет выполняться рейс по маршруту

ТАШКЕНТ
- МИНСК -
ТАШКЕНТ

+99871 140-02-00
www.uzairways.com



ЧЕМПИОНАТЫ

На пути к олимпийским медалям

В Ташкенте стартовал чемпионат мира по фехтованию среди юниоров и кадетов, в котором принимают участие свыше тысячи юношей и девушек из более 100 стран.

На состоявшейся перед торжественным открытием чемпионата пресс-конференции выступившие отметили, что воспитание здорового и гармонично развитого поколения является одним из приоритетных направлений государственной политики Узбекистана. За последние годы ускоренными темпами развиваются различные виды спорта, идет строительство спортивных комплексов и стадионов, оснащенных самым

Реклама и объявления

современным инвентарем. И это очень важно, ведь мало готовить к олимпийским стартам уже известных и титулованных спортсменов. Необходимо воспитывать им достойную смесь, а современное оснащение в разы повышает эффективность этой работы.

Генеральный секретарь Международной федерации фехтования олимпийский чемпион Фредерик Петрушка отметил, что Федерация фехтования Узбекистана проводит

большую работу по повышению мастерства молодых спортсменов. Они успешно принимают участие в ряде международных турниров, где набирают опыт и совершенствуют технику владения оружием мушкетеров. И проходящий в Ташкенте чемпионат мира — это большой шаг и серьезная подготовка к предстоящим в 2016 году Олимпийским играм в Рио-де-Жанейро.

В нашей стране фехтование сегодня занимается около восьмисот юношей и девушек. В столице реконструирован специализированный зал, обновлена его материально-техническая база, где под руководством опытных тренеров спорт-

смены не только оттачивают свои навыки, но и изучают французский язык, являющийся официальным языком мастеров шпаги, сабли и рапиры. Многие из них показывают высокие результаты на соревнованиях республиканского и международного уровня.

Так, на прошедшем в мае прошлого года в Южной Корее чемпионате Азии член нашей сборной мастер спорта международного класса Роман Александров завоевал «бронзу». В июне на международном турнире в Казахстане Гулмира Зияева была награждена золотой, Зилола Ильясова — серебряной медалями. В Сингапуре, на международном турнире Евгений

Коновалов стал обладателем серебряной награды. Наши фехтовальщики также приняли активное участие в турнире Гран-при в Париже.

На чемпионате Азии среди юниоров и кадетов, прошедшем в городе Абу-Даби (ОАЭ) в этом году, в командных соревнованиях нашим соотечественникам Санжару Собирову, Файзулу Алимурову и Санжару Алимузову не было равных. Среди девушек Малика Хакимова в одиночных состязаниях на шпагах завоевала золотую медаль.

Стартовавший в Ташкенте чемпионат мира по фехтovanию среди юниоров и кадетов позволит показать уровень подготовки узбекских спортсменов, определит сильнейших мастеров сабли, рапиры и шпаги.

**Александра ЯКУБОВА,
наш корр.**

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ
ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Каратоташ, 1.

XALQ BANKI
НАРОДНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
НА ДОСТАВКУ БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ
ДЕНЕЖНО-ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ
«ОМАД КУШИ»

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить в Узбекском национальном банке Республики Узбекистан по адресу: 100000, г. Ташкент, пр. Амира Темура, 3.

Телефоны: (998-71) 120-17-24 (25),
233-78-97, 120-17-49.

E-mail: abat.ernazarov@xb.uz, marketing@xb.uz

Все конкурсные предложения должны быть представлены в Народный банк в запечатанных конвертах по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 17 апреля 2015 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Услуги лицензированы

XALQ BANKI

Вниманию руководителей
предприятий и фирм!

НАРОДНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

В конкурсных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки, а также являющиеся производителями и/или их авторизованными поставщиками.

- Наименование и адрес рабочего органа конкурсной комиссии:
Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан.
100000, г. Ташкент, пр. А. Темура, 3.
Телефоны: (998-71) 120-17-48,
120-17-49, 120-17-81.
E-mail: marketing@xb.uz, it@xb.uz
- Предмет конкурсных торгов:

- Поставка источников бесперебойного питания (UPS):
ИБП 40 кВА (APC, Emerson, Eaton);
ИБП 60 кВА (APC, Emerson, Eaton).
- Поставка дизельного генератора:
мощность в основном режиме (Prime)
не менее 100 кВА;
бренд двигателя Perkins, Deutz;
производители GESAN, SDMO, GEKO, EMSA.

- Требования к участнику торгов:
оборудование не должно быть бывшим в употреблении;
- * наличие у претендента авторизации от производителя;
- * опыт работы и лицензия по поставке электротехнического оборудования (ИБП и ДГУ) — более трех лет;
- * наличие у претендента статуса сервис-центра от производителя и в штате предприятия сертифицированного инженера.

- Условия поставки, сроки, а также условия оплаты указаны в информации о конкурсных торгах и конкурсной документации.

- Все предложения по конкурсу должны быть представлены в запечатанных конвертах по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 17 апреля 2015 года.

За дополнительной информацией об условиях проведения конкурсных торгов обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу.

449R/120

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТОРГАХ

Дата — 2 апреля 2015 года
Идентификационный номер контракта №: SRV/W/22R
Кредит МАР №: 4869-UZ

Название проекта — «Улучшение водоснабжения районных и сельских населенных пунктов Баяутского, Хавастского, Мирзаабадского, Сардобинского и Акалтынского районов Сырдарьинской области».

1. Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (МАР) кредит в сумме 57,2 млн. СПЗ (в эквиваленте 88,0 млн. долларов США) на реализацию проекта «Улучшение водоснабжения районных и сельских населенных пунктов Баяутского, Хавастского, Мирзаабадского, Сардобинского и Акалтынского районов Сырдарьинской области» и намеревается использовать часть средств данного кредита на финансирование платежей по контракту для строительных работ в Сырдарьинской области.

Название контракта — «Строительство административного здания и мастерских для межрайонного «Сувокова в Гулистане».

2. Сырдарьинское областное производственное предприятие «Сувокова» просит представить выражения заинтересованности от правомочных участников по вышеуказанным работам. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), установленными в руководстве Всемирного банка «Закупки товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБРР, кредитам и грантам МАР заемщиками Всемирного банка», опубликованном в январе 2011 года, и в них могут принять участие любые участники из право-мочных стран, как определено в руководстве.

3. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от руководителя Группы координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммуниципром» г-на Б. Ражабова и ознакомиться с документацией к товарам с 9.00 до 18.00 по нижеуказанным адресам. Полный комплект тендера документации на английском и/или русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов после предоставления письменной заявки по нижеуказанным адресам и уплаты безвозвратного взноса. Сумма возмещения расходов по подготовке, рассылке и транспортировке тендера документации должна быть в номинале 250 долларов США или в суммах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на нижеуказанный счет. Документы будут отправлены авиапочтой при доставке за границу и с курьером для местной доставки.

Для поступлений в суммах:

Получатель — Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммуниципром». Адрес и телефоны получателя: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, каб. 201. Телефон: (+998 71) 235-44-97, 235-47-89, Факс: (+998 71) 235-82-90. Банк получателя — Ташкентский филиал АКБ «Хамкорбанк», МФО 00443. Адрес банка получателя: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Фурката, 14. Р/с получателя в суммах: 20210000604262646001. ИНН 204548281, ОКОНХ 96190.

Для поступлений в долларах США:

Получатель — UZKOMMUNHIZMAT AGENCY WB PROJECTS COORDINATION UNIT. Адрес и телефоны получателя: UZBEKISTAN, TASHKENT, NIYOZBEK YULI STREET 1/201. Tel.: (+998 71) 235-44-97, 235-47-89, FAX: (+998 71) 235-82-90. Банк и SWIFT CODE получателя: KHAMKORBANK AKB TASHKENT BRANCH. SWIFT: KHKKUZ22. Адрес банка получателя: UZBEKISTAN, TASHKENT, FURKAT STREET, 14. P/c получателя в долларах США: 20210840804262646013. Банк-корреспондент и SWIFT CODE: RAFFEISEN BANK INTERNATIONAL AG. SWIFT: RZBAATWW. Адрес банка-корреспондента: AM STADTPARK 9, A-1030 VIENNA, AUSTRIA.

При переводе вносятся в долларах США на участие в тендере сумма должна поступить в полном объеме, т.е. комиссия банка за перевод за счет отправителя средств с пометкой «OUR» в платежных документах.

4. Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 90 дней после вскрытия конкурсных предложений и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии в размере 14 000 долларов США или 35 000 000 узбекских сумм или в эквиваленте в свободно конвертируемой валюте и оригиналам, который должен быть доставлен в офис ГКП по адресу:

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, комната 201.

Телефон: (+998 71) 235-47-89. Факс: (+998 71) 235-82-90.

Электронная почта: psu.tashkent@psu.uz

Выражения заинтересованности могут быть доставлены курьером или в электронном виде по вышеуказанным адресам не позднее 16.00 14 мая 2015 года. Конкурсные предложения будут вскрыты в присутствии участников торгов, желающих принять участие в этом процессе. Запоздавшие предложения будут отклонены.

Вскрытие пакетов состоится в 16.05 местного времени 14 мая 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 4-й этаж, конференц-зал агентства «Узкоммуниципром».

449R/08

ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Департамент судебных исполнителей Шайхантохурского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: согласно исполнительному листу № 6145/15 от 29 июля 2014 года здание гостиницы общой площадью 350,0 кв.м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Ракатбози, 73.

Стартовая цена — 1 940 551 243 сумма.

Аукционные торги состоятся в 11.00 20 апреля 2015 года.

Прием заявлений от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день до начала

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. М. Тарбии, 31. Телефон (0-371) 254-69-13.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 186. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877
9 772010 667001